

呕心沥血16载 穷村旧貌换新颜

成纯保辞职回乡点“地”成金

【开栏语】

党员是一个特殊的称号,她代表着一种责任、一种奉献、一种使命。

一个党员一盏灯,一个党员一面旗;一盏灯照亮一大片,一面旗指引一条路。

在战争年代,党员用鲜血保卫祖国;在和平年代,党员用爱浇灌家园,用心服务群众。

细心观察,你会发现我们身边有这样的共产党员:他们平凡,但平凡中蕴藏着高尚;他们朴实,但朴实中彰显着热忱。他们在普通的岗位中散发着光和热,他们用自己的辛勤和汗水,在不同的岗位上贡献着力量……

每个时代都要有自己的精神坐标,党员的先锋模范作用会产生强大的凝聚力和向心力,他们就是这个时代的精神坐标。

从今日起,本报开辟《香城好党员》栏目,从与人民群众朝夕相处的基层一线共产党员中发现和树立典型,宣传他们的感人事迹,展示他们的风采和精神境界,以身边事教育身边人,以身边人影响所有人,引导全市各级组织和广大党员弘扬优良传统,从身边的先进典型的生动实践中汲取营养和力量,彰显共产党人的人格魅力。



■文/郑璐 图/张仰强 通讯员/谭军 吴烽

初夏的5月,细雨蒙蒙,驱车沿依山公路盘旋南行,踏访通山县燕厦乡北冲村,一路绵延青山,云雾萦绕,如唐代匠笔下的水墨画。

水是眼波横,山是眉峰聚,走进北冲村,一栋栋农家新楼鳞次栉比,条条水泥路联家串户,处处苗木基地翠绿飘香,片片果园春赏桃李秋收桔橙,口口鱼池人欢鱼跃,屋在林中现,人在画中游,置身其中,流连忘返。

以前的北冲村发展无门、致富无路、住土坯房、吃救济粮,集“边、远、库、穷”于一身。如今的北冲村基础设施日趋完善,产业发展亮点纷呈,走出了一条库区贫困村脱贫奔小康的新路子。

“现今生活能如此幸福,得力于我们村的成纯保,他是个先锋模范的好党员。”谈及村庄翻天覆地的发展,村民们纷纷表示,村支书成纯保功不可没。



他 依托山地资源发展苗木果圃

成纯保,1970年出生在北冲村,高中毕业后,他和众多年轻人一样,热血满满离开家乡,来到繁华都市筑梦,勤奋踏实的他一步步升职,工资也日趋丰厚起来。在上世纪90年代,他的工资每月已高达1500元,生活可达富裕水平。

成纯保在外的成功很快传遍了这个落后贫困的村落,众人甚是羡慕,村委会代表派人找到他,希望见过世面的他能回到北冲村,建设村子,发展村子。1999年,他放弃优越城市生活,回村担任村主任,月薪才150元,即便如此,党员的身份,高度集体意识和家乡情结,让他不后悔这个决定。

上任伊始,成纯保发现,全村2000多人住土坯房,吃救济粮,总耕地仅500余亩,村里负债40多万元,是通山县重点贫困村。

为了减轻村里经济压力,增加村民经济收入,成纯保想方设法谋求发展之路,决定依托山地资源优势发展苗木产业。

他了解到,通山县扶贫办每年都会向贫困村的村民发放苗木,“扶贫办需要苗木,我们种

植苗木,这是个很好的发展契机。”成纯保立即告知村民此生财之道,可村民抱着怀疑的态度迟迟不试。

为消除村民顾虑,成纯保先试先行,在自家地头的5亩田里,种植油桃苗木,时机成熟时,卖出了17万元的销售额。2002年,他赶紧向村里驻点单位县财政局借支5万元作为启动资金,种上15亩紫李,第二年,30万株紫李卖出45万元,一举还清村里债务。

村民们看到他的成功,也纷纷加入种植苗木果圃的行列中来,成纯保无偿给村民提供技术支持,借助多年在外打拼积累的人脉,帮助村民拓宽苗木果圃销售市场,带动群众致富。

如今的北冲村,集体苗圃60亩,年出苗纯收5—10万元,保存苗圃价值80余万元,且以每年20%的速度增值;300亩集体林场在抚育阶段,拥有以桂花、樟树为主要品种的绿化苗圃120亩,薏杨基地230亩、泡桐基地2500亩、楠竹3600亩,村民们纷纷走上发家致富的道路,特色农业产业化格局基本形成。

他 三顾茅庐招商引资拉动就业

2005年,成纯保当选村支书兼村委会主任,富有进取精神的他,瞄准特色种植养殖这个大市场,制定了以“水库水尾水产、低丘岗地林特、林下草地养殖”为主导的农业产业化发展规划。

“村子里多为老人小孩和妇女,为解决他们的就业问题,我认为招商引资是办法。”成纯保告诉记者,他开始不间断地向村民宣传创业相关知识,增强村民创业意识。

在外务工多年的成家兴事业有成,成纯保知道后,多次去他家里,详细向他讲述村里现今发展情况,并晓之以理动之以情地表达希望他回村发展养殖业的诉求。

在成纯保诚心打动下,2010年,成家兴便放弃外地优越工作,回到北冲村,投资80万元建起养鱼基地,水面面积500余亩,养鱼基地主要养殖四大家鱼等,以人工投肥方式养殖,安排当地5人就业。

2013年,成纯保看准通山县南山湖生态旅游有限公司的发展实力,多次前往郑州与该公司负责人陈刚会面,当时全国多地均相中该公司的实力和前景,成纯保眼看竞争力越来越大,他以亲情留人,多次带着家乡特产去陈刚家,唤起陈刚家乡情结,政策上也给予优惠,并带陈刚到北冲村实地考察,村委还承诺全程“保姆式”服务。最终,陈刚被成纯保感动,决定投资于北冲村。陈刚在北冲村一口气承包了700余亩土地。

成纯保回忆起这几段经历,说道:“招商引资固然难,与人沟通也不易,在外再苦再累,也值得,因为我是中国共产党党员,要为群众考虑,为他们带来富裕生活是我的职责。”

如今的北冲村,初步形成鱼池860亩,除传统牲猪和土鸡养殖外,南江黄羊、番鸭和龙虾养殖也渐成规模。去年,全村直接收入达660万,全村人平纯收入达4300元,原本一穷二白的北冲村如今成为脱贫奔小康试点村。

他

心系村民 5届高票连任村支书

成纯保在工作之余,不断学习充电,抓住机会外出学习,借鉴各地优秀发展经验,昔日不完善的北冲村村委会在他的努力下,成立了第一个理财小组,村干部部分分工明确,精简细化,13个村民小组按照地理位置合为8个,便于管理。

成纯保作为党员,服务于民,心系于民。在村里逐步富裕起来时,2009年完成通村水泥公路12公里,通组入户水泥公路18公里,建自来水池8口,铺设水管24千米,实现了家家水泥路,户户自来水;95%农户住房上了新楼,有线电话、数字电视入户率达到100%,村办幼儿园、农家书屋、农村超市、村级卫生室一应健全。

“村庄整治和文明创建是我们村全面推进秀美新村建设的新亮点。”成纯保自豪地说,在外学习期间,他发现先进示范村的基础设施十分完善,于是他回国后,帮助全村拆除危房和违章建筑3600平方米、改建栏厕12处、硬化水泥休闲广场2300平方米……

为提高村民参与民主管理和党员干部“双带”工作的积极性,成纯保每年还会组织“好媳妇、好邻居、卫生示范户、生育文明户、少生快富户……”等“十佳百优”评选活动,使村民精神面貌焕然一新,全村的风气发生了可喜变化,求富、求知、求美、求和谐已成了广大群众的自觉追求。

北冲村旧貌换新颜,在成纯保的带领下,在全村人的努力下,北冲村摘掉了贫困村的帽子,逐步呈现出村庄城镇化、环境园林化的新村面貌。

“我们的生活好起来了,真心实意是要感谢村支书成纯保。”正在村委会办事的成家旺告诉记者,以前他家很穷,住毛坯房,人畜共处一室,是成纯保主动帮他介绍工作,带他种植苗木,如今他家已盖起三层小洋楼。

一旁70多岁的成大爷说:“我们村里人有多信任和感谢成纯保,从他连任5届村支书就可以看得出来,每一届几乎都是全票当选,没有他这些年的付出和努力,就没有我们村现今的发展。”

听到大家的肺腑之言,他淡然一笑:“大家日子好过了,我就心满意足。”说完,他便挽起裤腿,转身向苗圃基地走去。

人物简介

成纯保,1970年11月出生于通山县燕厦乡北冲村,1993年7月加入中国共产党。1999年,在外闯荡的他回到北冲村任主任村支书。任职期间,他大胆创新,依托山地资源优势发展苗圃,利用库区优势主推水产养殖业,完善村子基础设施建设。昔日“发展无门脱贫无路”的北冲村现已发展为“村在林中、路在绿中、房在园中、人在景中”的江南美丽明星村,村民生活也随之富裕起来。

